

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 7.935

Segunda Época

Domingo 28 de Enero de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Mala jornada

Mala jornada ha sido para las derechas españolas la del 24 de Enero de 1934.

Seguros estamos de que si el pueblo que votó el día 19 de Noviembre hubiera asistido, y votado directamente en la sesión de Cortes de ese día, la votación no hubiera dado el resultado que dió al votarse la proposición del señor Goicoechea.

Aquellos diputados que hubieron del salón de sesiones al iniciarse la votación, no supieron responder a la confianza de los electores que, en vez de huir, expusieron su vida y formaron larga cola para emitir su sufragio. Esos mismos que el día 24 de Enero hubieron y desertaron de su puesto para no emitir un sufragio que desagradaba al Gobierno, fueron los que hace dos meses excitaban al pueblo de España a no desertar del suyo, aunque en el peligro de su vida, y aunque hubieran de desagradar con su conducta al gobierno que nos regía.

[Mala, malísima jornada la del día 24 de Enero]

Cuando nos hayamos necesitados de decisión, de valentía y de esperanzas, se muestra en el Congreso por los que habíamos elegido para sembrar, todo eso: la vacilación, el miedo y la desilusión.

[Ah, aquellas consoladoras jornadas del 19 y del 26 de Noviembre no se volverán a repetir, en mucho tiempo por lo menos]

Se ha matado en flor toda la esperanza y toda la ilusión de un pueblo.

Para fiar en unas promesas de Leroix, el hombre que ha faltado a todas las promesas, no habría hecho falta votar, ni exponer la vida, ni hubiera sido necesario que frailes ni monjas salieran de sus claustros para emitir su sufragio.

Si los que entonces murieron por cumplir su deber electoral—y algunos fueron—alzaran ahora la cabeza y por un momento pudieran abandonar su tumba, con qué gesto de desprecio y con qué rictus de asco contemplarían la actitud de gran parte de los elegidos.

¿Para eso se unió en un apretado haz el pueblo de España? ¿para que ahora se desunieran y dividieran los que juntos participaron del triunfo?

No sabemos qué trascendencia inmediata podrá tener la votación del día 24 de Enero, pero si sabemos, perfectamente su trascendencia inmediata. Ha sido un jarro de agua fría echado sobre un pueblo ansioso del triunfo y asqueado de la política.

La jornada del 24 de Enero ha completado la repugnancia que hacia el sistema parlamentario siente el pueblo todo de España, y acaso, el pueblo entero del mundo.

No intentéis volver a solicitar su sufragio. Las elecciones volverán a ser lo que siempre fueron, lo único que en realidad pueden ser y que sólo por una excepción han dejado de ser algunas veces, o sea, la falsificación y la suplantación de la voluntad popular.

Ni votos, ni Cortes, ni conferencias, ni camarillas, ni pueblos. El pueblo ya no quiere participación ninguna en todas esas cosas.

El día que el pueblo, pasada esta sensación de repugnancia que acaba de sentir, se decida a volver a actuar, no será para depositar su voto en las urnas electorales, sino para empuñar la escoba y barrer toda la suciedad que le ultraja.

FERNANDO

De Instrucción Pública

Colocación de cursillistas

En la «Gaceta» del día 25 aparece la siguiente orden sobre los cursillistas de 1928 y 1931, que por su importancia copiamos íntegra a continuación:

1.º Que se abra un concurso para la provisión de las Escuelas que por todos conceptos resultaran desiertas en el concurso de traslado voluntario del curso de traslado voluntario que se celebrará el día 24 de Enero de 1934, a que hace referencia el primero de los aludidos Decretos.

2.º Al expresado concurso deberán acudir los Maestros y Maestras que hallándose actualmente en expectación de destino en propiedad, proceden de las antiguas listas supletorias y de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Nacional de las convocatorias de los años 1928 y 1931.

3.º Con los referidos Maestros y Maestras se formarán dos grupos: uno integrado por los de las dos primeras convocatorias, y otro por el de la última o sea por la de 1931; quienes, dentro de cada uno de los grupos señalados y separadamente los de uno y otro sexo, podrán solicitar la adjudicación en propiedad de las Escuelas que, también por separado, se publicarán para su provisión entre los mismos.

4.º La distribución de censo de población que figura en las listas aludidas será proporcional al número de Maestros y Maestras que tienen derecho reconocido a acudir al concurso; no obstante ello, en cuanto se refiere a los procedentes de las antiguas listas supletorias, teniendo en cuenta que por su reducido número no es de estimar la aplicación de esa proporcionalidad, les serán adjudicadas con preferencia a los cursillistas del año 1923 Escuelas de censo intermedios.

5.º Podrán ser solicitadas vacantes

correspondientes a provincias distintas sin que pueda invocarse preferencia alguna para la adjudicación de Escuelas en provincia determinada, ya que el único motivo de preferencia que habrá de subsistir en todo caso será el número más bajo con que los solicitantes figuren en sus respectivas listas.

6.º A los efectos de Escalafón, los de las antiguas listas supletorias mencionados tendrán prioridad sobre los cursillistas del año 1928, y éstos sobre los del 1931.

7.º La renuncia a la Escuela, aun adjudicada con carácter provisional, implicará la pérdida total de derechos al ingreso en el Magisterio nacional de Primera enseñanza. Dado el objetivo de que ninguno de los Maestros a quienes afecta la presente disposición que de pendiente de adjudicación de Escuelas en propiedad, quedarán autorizados para manifestar en las peticiones de destino su deseo de que les sea adjudicada cualquiera otra vacante pendiente de provisión que figure en la respectiva lista; pudiendo, sin determinar localidad alguna, indicar la provincia de su preferencia, y obligándose, en el caso de no existir en ésta Escuela que se les pueda adjudicar, a aceptar cualquiera otra vacante de distinta provincia, sin derecho a posterior reclamación; entendiéndose que, de no acogerse a la expresada autorización y por menor derecho no se les otorgará ninguna de las escuelas que correlativamente numeradas figuren en su petición, automáticamente les serán adjudicadas las vacantes que resultaren desiertas en el concurso de que se trata, sin preferencia alguna.

8.º Como compensación al sacrificio que pueda suponer la aceptación de una vacante con carácter irrenunciable, quedan autorizados los Maestros y Maestras a que la presente Orden hace referencia, para acudir al primer concurso de traslado voluntario que se celebre, en el que, para el mejor logro de sus deseos, puedan, formando un grupo aparte, optar a una nueva adjudicación de Escuelas.

9.º La Dirección general de Primera enseñanza queda facultada para dictar las instrucciones conducentes al mejor cumplimiento de esta Orden ministerial.

Plaza de Inspector a concurso de traslado

Se anuncia a concurso de traslado por término de quince días a partir del día 26 del actual, una plaza de Inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia.

Podrán concurrir a dicho concurso los Inspectores e Inspectoras que lleven, por lo menos dos años de permanencia, desde la cual soliciten, a no ser que en ella se encuentren en virtud del primer nombramiento de ingreso en el Cuerpo.

El próximo concurso de traslado

Para la más pronta resolución del concurso de traslado que se anunciará en breve, según declaración del Director General de 1.ª enseñanza, se utilizará a las Secciones Administrativas como Secretarías de los Consejos provinciales, pero «solamente» para esto.

POR TELÉGRAFO

Los extremistas asaltan una casa e hieren a dos personas

La Guardia civil no pudo intervenir por que los socialistas habían retirado hace tiempo la consignación para casa-cuartel

Madrid, 27 3'30 tarde.

En la calle de Bolívar se suscitó una reyerta entre dos familias.

Intervinieron de una parte el matrimonio Antonio Planas y Manuela Colondra y sus hijos Antonio y Hermenegildo de 18 y 16 años respectivamente y de otro bando el matrimonio Ramón Hernández y Martina Calle, sus hijos Juan, Carmen y Angeles, el novio de Carmen Jesús Gracia Valdés, su hermano Lorenzo y la vecina Benita Pérez.

Se acometieron con palos y piedras resultando todos heridos leves excepto Martina que sufre lesiones de pronóstico reservado y su hijo Hermenegildo que recibió un tremendo garrotazo en la cabeza, a consecuencia del cual falleció.

Han sido detenidos Jesús, Lorenzo y Ramón.

De Acción Popular

En virtud de lo dispuesto en el artículo 6.º de los Estatutos de ACCION POPULAR de ALMERÍA, se convoca a todos los afiliados a la Asamblea que tendrá lugar hoy, domingo 28, del corriente a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Navarro Rodrigo 16. En ella se procederá a la elección del nuevo Comité provincial, aprobación de cuentas del año 1933 y de la gestión en general realizada por aquel.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

DE MADRID A ALMERÍA Pase de libre circulación

Digase lo que se quiera y hágase lo que se haga, virtualmente está reconocida la capacidad del señor Calvo Sotelo para ocupar un escaño en la Cámara de los Diputados. Y el tira y afloja de unos y de otros, el apremiar de aquéllos y el no querer salir del paso uniformemente retardado éstos, no demuestra otra cosa que una justificada impaciencia por parte de los primeros y un culto idolátrico a los convencionalismos y un miedo cerval a los «motes» por parte de los segundos.

Cuando un hombre de los méritos indiscutibles y de la honradez acrisolada del señor Calvo Sotelo, acusado y condenado por quienes se abrogaron el papel de jueces, con el propósito, que ahora ex abundancia cordis ha declarado el señor Prieto, de inhabilitar para el ejercicio de la política a una de las mayores capacidades españolas, obtiene el triple o cuádruple veredicto que ha obtenido el exministro de Hacienda, no puede ni debe hacerse otra cosa que dejarle entrar, a donde para que pueda hacerlo y cumplir sus deberes, le ha dado el sufragio pase de libre circulación. Y esto que se reconocerá mediante ésta o la otra propuesta del Gobierno, de un día a otro, ha debido reconocerse desde el primer momento.

Me parece, pues, injustificada y lamentable toda dilación; pero más que la dilación misma es de lamentar que en caso como éste no hayan coincidido en absoluto y aparecido junto a su interés y a su derecho, como si se tratara de una sola alma y de un solo cuerpo, todos los que figuraron cuando las elecciones en las mismas candidaturas que el señor Calvo Sotelo, todos los que, en lo esencial, defendieron los mismos puntos de vista, y se trazaron el mismo camino que él. Es esta una cuestión de derecho político parlamentario, ajena, en cierto modo, a los partidismos, y en la cual las Cortes han debido entender, sin que el Gobierno se metiera en camisas de veinte varas y sin preocuparse demasiado, y aun sinti preocuparse nada, de que a la minoría socialista, que es siempre vestal pudorosa que mantiene vivo el fuego del respeto a las leyes, le parezca mal que el señor Calvo Sotelo esté allí donde los audaces y despreocupados saben y temen que sería para ellos, como lo será en muchas ocasiones, serreta y látigo.

Esperamos que muy pronto quedará reconocido y proclamado lo que virtualmente ha reconocido y proclamado ya el Parlamento, y que fracasará totalmente el empeño de los socialistas y sus aliados de poner en obra una vez más el sistema de «suprimir» a los adversarios. Calvo Sotelo, como el Conde de Guadalhorce, ocuparán con perfecto derecho su puesto en las Cortes para las que fueron elegidos; y a uno y a otro se les presentarán ocasiones, sobre todo al primero, para demostrar los grandes aciertos ministeriales de los socialistas y de un modo particularísimo los de don Indalecio Prieto.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.	
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día	775.2
Temperatura máxima	14.4
Idem mínima	7.0
Idem media	10.7
Idem máxima al Sol	23.0
Humedad relativa media	78
Evaporación en 24 horas	1.6
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.N.
Fuerza en metros por segundo	5'0
Nubosidad	despejado

Estado general atmosférico del día 27 de Enero a las siete horas.

La borrasca del S. de Irlanda se corre hacia Oriente y queda situada sobre la Península Escandilava.

Entre Azores y la Península Ibérica hay una zona de presiones bajas relativas.

Por todo el S. de Europa persisten las presiones altas y en el Atlántico al O. de Irlanda aparece otro centro anticiclónico.

En toda nuestra Península está el cielo con nubes, ha llovido en el N. y cuencas de Duero.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 18º en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 5º bajo cero en Zamora y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 8'6 y la mínima de hoy ha sido de 0'7 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 28 a las siete horas:
Cantabria y Galicia lluvias.
Resto de España: Buen tiempo; cielo con nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 40.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial dió cuenta ayer a los periodistas que le había visitado el alcalde de Turre para interesarle la rápida construcción del camino vecinal de Mojácar a Turre y la terminación del estudio del de Turre a la barriada de La Carrasca.

El señor Guirado Román que reconoció la justicia de la petición ofreció al visitante hacer cuanto de él dependa.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil carecía ayer de noticias que comunicar a los periodistas.

Dijo que por la mañana le habían visitado los diputados a Cortes que se encuentran en Almería.

Los que viajan

De Madrid llegó a nuestra capital la

diputado a Cortes, don Lorenzo Gallardo.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal, a las once de la mañana en la Avenida de la República: «Cante jondo», paso-doble, Marín. «Ester», danza oriental; Sevilla. «Recuerdos de viaje», número 4 En la Alhambra, núm. 5 Puerta de Tierra Bolero; Albéniz. «Katuska», 2.ª fantasía (a petición); Sorozabal. «Solera fina», paso-doble, Marquina.

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Gobernación

Declaraciones del subsecretario de Gobernación

Un conflicto obrero en Toledo.—El conflicto estudiantil.—El ministro enfermo

Madrid, 27 4 tarde.

El subsecretario de Gobernación manifestó hoy a los periodistas que en Toledo unos mil quinientos obreros parados tratan de arrastrar esta noche a la huelga general a los demás trabajadores.

Previamente también relacionar este conflicto con las reclamaciones presentadas por los obreros campesinos en algunos pueblos.

El señor Torres Campaña recordó que recientemente se habían enviado treinta mil pesetas para auxilios a los parados.

Interrogado acerca del conflicto estudiantil dijo que lo consideraba resuelto.

Manifestó que el ministro señor Martínez Barrio continuaba en cama donde probablemente seguirá unos días a causa de padecer un fuerte ataque gripal.

Sin embargo creía que el martes podría acudir al Parlamento.

Por último expuso que en provincias reinaba tranquilidad.

En Estado

Visitas

El ministro de Estado señor Pita Romero recibió hoy a los embajadores de Italia, Argentina y Cuba.

También recibió a los ministros de Polonia y Uruguay.

En Guerra

La guarnición de Teruel

El ministro de la Guerra recibió a los señores Irujo, Feced y Valdivia que le interesaron se destinen tropas a la guarnición de Teruel.

Visitaron también al señor Hidalgo varios jefes y oficiales.

En industria

El ministro a Valencia

Marchó a Valencia el ministro de Industria señor Samper.

POR TELÉGRAFO

El raid Roma-Buenos Aires

Roma, 27.—El avión postal «S 71» emprendió el vuelo a las seis y media en el aeródromo de Monte Cecilio, para llevar a cabo el raid Roma Buenos Aires.

Letras femeninas

Actividades

Una vez más se va a reunir en Roma dentro de dos meses el Congreso de la Unión Católica Internacional de Ligas Femeninas presidido por Madame Steenbergue que con tanto afecto recordamos y que dejó en las ciudades por ella visitadas una impresión favorable en extremo. Las reuniones empezarán el 26 de Marzo, y concluirán el 7 de Abril, pero como entre esas dos fechas media la Semana Santa; se interrumpen esos días las sesiones y se dedican únicamente las congresistas a las ceremonias hermosas de esa Semana que entre todas las del año se llama Santa porque en ella se conmemora la Pasión de N. Señor Jesucristo; asimismo y antes de que termine el Año Santo, las congresistas ganarán el Jubileo y tendrán además el consuelo de presenciar la clausura de este Año de Redención y de asistir a la canonización de Don Bosco, el Fundador de los Salesianos.

Son, pues, muchos los motivos y de los «gordos» para que todas las que puedan acudir a Roma a fin de gozar del alma y aprender lo mucho que se aprende en los Congresos de la Unión Católica Internacional, que tiene toda la simpatía y apoyo del Papa que le ha concedido desde un principio un Cardenal Protector para guía y seguridad suya, habiendo sido el primero el Eminentísimo Sr. Cardenal Merry del Val de santa memoria; y el segundo, que murió hace poco, el Cardenal Cerretti.

El Cardenal Protector actual es el Eminentísimo Sr. Cardenal Dolci.

Entre los actos de verdadero interés y atracción poderosa para las que van a la Ciudad Eterna con motivo de este Congreso o del de las Juventudes Femeninas que se reunirá al mismo tiempo, se pueden citar: la Misa en las Catacumbas de Santa Priscilla y la Audiencia de Su Santidad.

Veamos ahora cuáles van a ser los temas que se van a tratar en las reuniones de la Unión. Giran todos alrededor del tema general «La Educación» que se encuadra en el de la Encíclica de Pío XI.

Dará una síntesis de ella el Consillario general de la Unión Católica Internacional Mgr. Hoogveld.

La primera Comisión de Estudios tratará de La Educación Religiosa de la Juventud y acordará las necesidades de la Juventud contemporánea estudiando los métodos catequísticos mejores.

La segunda Comisión desarrollará el tema «Derechos y deberes de la Familia en materia de educación» con sus derivaciones. La prioridad de la familia, principios y errores; decadencia de la educación familiar; errores modernos; sus consecuencias.

La tercera Comisión tiene a su cargo el estudio de candente actualidad: La Educación Femenina Especial—Escuelas Femeninas—Métodos especiales; enlazándose su labor con la de la cuarta Comisión que tratará de «La Mujer Unifamiliar»—Principios—Universidad Católica para los católicos—Formación de la estudiante católica para la vida completa—Las jóvenes en la universidad neutra.

La quinta Comisión de Estudios se ocupará de algo que tiene un interés particular y que necesita llevarse a la práctica: «Educación del niño, del medio obrero industrial—La Madre educadora natural de su hijo—Educación adaptada al medio—Obstáculos sociales a la obra educadora de la madre—Insuficiencia de la educación—Métodos preconizados.

La novena Comisión tiene un tema cuya importancia salta a la vista: Educación Moral—Educación sexual—Preparación de la Madre a su labor educativa—¿Hace o no falta?

Por último, la décima Comisión de Estudios estudiará el que se relaciona con la educación de los niños moralmente abandonados: Deberes de la Iglesia, del Estado, de la Sociedad.

Se estudiarán asimismo los probl



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Miguel García Garnica

Falleció a las 17 horas del día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Pérez López; su hija, doña María García Pérez, viuda de Dobón; su nieta, Mercedes; hermana, doña Amalia (ausente); su hermano político, don Antonio Francisco; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosas amistades, asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Regocijos, núm. 32, al Cementerio municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria Nueva.

mas que se relacionan con el cine, con la radio, etc., etc.

Huelga insistir en lo interesante y práctico que resultará. Dios mediante, el Congreso que a la sombra bendita del Vaticano y alentado por las bendiciones de Su Santidad tendrá lugar en el próximo mes de Marzo.

Como testigo ocular de otros congresos semejantes puedo perfectamente asegurar a mis lectores, y muy especialmente a mis lectoras, ya que se trata de sesiones femeninas, que se aprende mucho en esas reuniones en las que toman parte personalidades femeninas del mundo entero, que van al Congreso capacitadas y orientadas en forma que su labor y sus enseñanzas resultan admirables y de mucho provecho.

Porque sus conferencias no son altisonantes, no son discursos más o menos preparados y redondeados, no son lecciones, son memorias documentadas, son portavoces de las necesidades y males mundiales y a la vez soluciones prácticas para remediarlos.

Hasta ahora España ha actuado poco, muy poco en ese torneo femenino en derredor de asuntos de un interés palpante. Y es lástima, porque no nos faltan mujeres que saben y que lo harían bien. Resulta un poco molesto y humillante para el sentimiento patrio la abstención, sino total al menos casi total, de las representaciones femeninas españolas. Esperemos que en el próximo Congreso, al que tenemos noticias acudirán personas del campo católico femenino capaces y capacitadas, se romperá ese silencio que, salvo excepciones de las que en la forma que podían hacían escuchar su voz, se ha venido guardando con relación a España y que nos ha colocado, hay que decirlo, en una situación poco ventajosa con relación a otras naciones y a otras organizaciones.

Interviniendo, y bien, se ganará la estimación de todo el Congreso y entonces se confiará a las representaciones femeninas españolas trabajos y memorias que hoy no se le confían y que su labor y su actuación en el campo católico femenino le dan derecho a obtener.

MARIA DE ECHARRI

POR TELEGRAMA

Riña de vecinos

Dos familias se acometen y resultan un muerto y numerosos heridos

Oviedo, 27.—En el pueblo de Felchosa un grupo de extremistas asaltaron el domicilio de un caracterizado derechista, disparando sobre los que se encontraban dentro, apedreando la casa y rompiendo a hachazos las puertas.

A consecuencia de los disparos resultó herida la presidenta del comité de Acción Popular doña Rosaura Muñoz y un hermano del dueño de la casa.

Han sido detenidos los autores del hecho.

Se comenta el que la Guardia civil no haya podido acudir en los primeros momentos porque el ayuntamiento socialista retiró la consignación para casa cuartel con el fin de que no hubiera fuerzas en el pueblo y poder cometer toda clase de desmanes impunemente.

POR TELEGRAMA

La vista de la causa por los sucesos de Agosto en Sevilla

Comienza la prueba testifical

La no asistencia del general Sanjurjo como testigo, da lugar a un incidente

Madrid, 27-8 noche. A las diez y media de la mañana se constituyó la Sala en pleno del Tribunal Supremo, continuando la vista de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla.

El general Sanjurjo sigue siendo testigo. El defensor de don Arturo Roldán y don Pedro Romero, señor Tabernillas promueve un incidente manifestando que no renuncia a la declaración del general.

La presidencia del Tribunal da cuenta de un telegrama del ministro de la Guerra en el que expresa que la enfermedad que padece el señor Sanjurjo, le imposibilita para asistir a las sesiones.

En vista de ello se acuerda que los abogados defensores presenten un pliego de preguntas, que unido a una carta orden, se remita al Castillo de Santa Catalina para que en su vista deponga el general Sanjurjo. Con esto se da por terminado el incidente y comienza el interrogatorio de los testigos.

Comparece en primer lugar el general Ruiz Trillo. Era inspector del Ejército en 1932 y dice que giró una visita en el mes de julio a Sevilla, donde advirtió los síntomas de un movimiento extremista. Temió que el movimiento se corriera a los cuarteles y llamó a los jefes del cuerpo poniéndolos en guardia. No pasó nada, pero advirtió a todos para que estuvieran atentos, tanto jefes como oficiales y no perdieran la vigilancia a la que debían estar bien atentos.

Declaran a continuación el capitán de Artillería señor Fuentes Cantillana y el teniente de Infantería, don Francisco Zambrano.

Se promueve un escándalo durante la declaración del coronel de Seguridad señor Muydendola, quien después de hacer un canto a la República, contesta agríamente a los defensores y provoca protestas de los procesados y del público.

El testigo parece que desea exteriorizar su amor al régimen.

Declaran finalmente, don José Cano, comandante de Artillería y don Mariano Tarragona, capitán de la misma arma, sin aportar datos interesantes.

Se suspende la sesión hasta el lunes por la mañana.

CARNAVAL

Medias de Seda Negras para disfraz de Viudas

Las que valgan a 7'50 pesetas, a 2'50 solo por 15 días

CASA ROSALES Tiendas, 4.

MADRID

POR TELEGRAMA

Funerales en sufragio del señor Martínez Baños

Madrid, 27-30 tarde.

En el Oratorio del Caballero de Gracia se celebraron hoy solemnes funerales por el alma del señor Martínez Baños fallecido en el castillo de Santa Catalina en Cádiz.

Asistieron los familiares del finado, la junta de la Comunidad Tradicionalista y gran cantidad de fieles.

Cobarde atentado

En la calle del Clavel, fué objeto de una cobarde agresión, el empleado de la sección administrativa del diario «La Nación», don Vicente López Rodríguez.

Al pasar este señor por la calle del Clavel, unos desconocidos le dispararon dos tiros por la espalda, hirándole gravemente.

El señor López Rodríguez ingresó en la Casa de Socorro en estado gravísimo temiéndose que fallezca.

BARCELONA

Asalto a un establecimiento de comestibles

Barcelona, 27.—Se ha registrado un nuevo y audaz asalto.

En un establecimiento de comestibles del barrio de Hospitalet, calle de Olivares número 25, propiedad de don José Sánchez, se presentaron cuatro individuos embozados en bufandas. Pistola en mano encerraron al dueño, a su esposa y una hija encerrándolos en una habitación. En este momento se presentó en la casa un amigo de los dueños, llamado Maximiliano Sánchez y los pistoleros se precipitaron contra él encerrándole en la misma habitación.

Seguidamente registraron el establecimiento apoderándose del dinero que había en los cajones, dándose a la huida sin que se les pudiera detener.

Nombramientos y multas

El consejero señor Selvas ha manifestado que se nombró delegado de Orden público de Tarragona a don Luis Pujol, habiendo cesado en dicho cargo el capitán de la Benemérita señor Hervás que lo desempeñaba con acierto.

Añadió el señor Selvas que se habían impuesto multas de quinientas pesetas a diversas casas de mala nota.

Afirmó que se habían comprobado ciertas denuncias sobre una emisora de radio clandestina, pero no la pudo encontrar.

Se encuentran explosivos

En el Parque de Monjuich la policía encontró un petardo con la mecha pagada y unas botellas conteniendo líquidos inflamables.

POR TELEGRAMA

El conflicto escolar

Dimiten los decanos de la Universidad de Zaragoza

Zaragoza, 27.—Han dimitido todos los decanos de las Facultades de la Universidad a consecuencia de la desautorización del ministro de Instrucción Pública.

Sigue el cierre de los centros de Enseñanza

Madrid, 27.—Todos los centros de enseñanza han permanecido hoy cerrados.

A las puertas se formaron grupos de estudiantes en actitud expectante; pero no ocurrió incidente alguno.

Contra la F. U. E.

La mayoría de los estudiantes enemigos de la F. U. E., han anunciado que sostendrán la huelga indefinida hasta que se disuelva dicha asociación por crearla perniciosa ya que se pronuncia tan ostensiblemente política.

El presidente de la F. U. E. ha declarado que la asociación es exclusivamente profesional y ajena a la política.

AGENCIA "BOM"
DE NEGOCIOS

CON ASESORIA JURIDICA

HABILITACIÓN DE ACTIVOS Y PASIVOS --- ASUNTOS JURIDICOS Y ADMINISTRATIVOS --- RECLAMACIONES Y COLOCACION DE CAPITALS EN FINCAS RUSTICAS Y URBANAS --- HIPOTECAS --- CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES.

COMPRA Y COBRO DE CREDITOS
Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 3-4-2

Por telégrafo

El momento político

Ante el Congreso extraordinario de la U. G. T.

Madrid, 27-8 noche.

Se ha reunido la comisión ejecutiva de la U. G. T. para tratar del Congreso extraordinario.

No se adoptó acuerdo definitivo.

Samper a Valencia

Esta mañana marchó a Valencia el ministro de Industria y Comercio señor Samper.

Declaraciones del señor Lerroux.— Una conferencia con Cambó

El jefe del Gobierno señor Lerroux permaneció toda la tarde en su despacho.

Recibió la visita del señor Cambó con el que conferenció extensamente.

Al terminar el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que la entrevista con el jefe de la Lliga fué interesante. Hablaron de los distintos problemas catalanes, incluso de los que afectan al orden público de Barcelona.

También se ocuparon del traspaso de servicios a la Generalidad, los cuales preocupan al señor Cambó.

Este se proponía visitar al señor Martínez Barrio, pero desistió al enterarse que guardaba cama por hallarse indispuerto.

Por teléfono con el señor Martínez Barrio

El señor Cambó conferenció telefónicamente con el ministro de la Gobernación el cual le afirmó que se preocupa grandemente de la organización de las comisiones gestoras y espera que este asunto esté resuelto pronto, suponiendo que las comisiones estén ultimadas y constituidas en los primeros días de febrero.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si no influiría en la renovación de las Diputaciones, la proposición del señor Lamamié de Clairac pidiendo que se convoquen elecciones municipales y provinciales, y contestó el jefe de Gobierno.

—Todas las suposiciones son inútiles: El Gobierno tiene ya formado su plan y aunque algunos crean que todo el monte es orégano, se equivocan, pues el Gobierno tomará las iniciativas en este asunto. Y no hará elecciones ni municipales ni provinciales, porque convenga a quienes las pidan. Eso no; ni con este Gobierno, ni con otro que viniere, tampoco se harían elecciones.

Otro informador le preguntó quién sería el subsecretario de la Presidencia y contestó que tenía tres candidatos que se sucedían en el despacho del trabajo y se hallaba muy bien servido.

—Además—añadió el señor Lerroux—no tengo el criterio de hacer los cargos una cuestión personal. No quiero que se me achaque hacer política desde la presidencia. En mis campañas he reiterado que es preciso hacer una política amplia y nacional para responder al interés de la República, sumando a esta el mayor número de elementos posible.

El señor Lerroux terminó diciendo que no le parecía dejar el Gobierno en manos de otros nuevos elementos, siempre que estos sepan sostener la República, como la sostiene el partido radical.

Una entrevista con el señor Fanjul después de su renuncia al acta de diputado

El diario de la República «Luz» publica una entrevista sostenida con el general Fanjul.

Dice que renunció al acta de diputado para saber si sus electores le votaron conscientemente y le reiteran el mandato después del cambio operado en el partido.

Añade que si gobernara, nadie defendería el régimen más lealmente que él.

Se encuentra desorientado y solo vislumbra en la lejanía una dictadura.

Primo de Rivera opina sobre los sucesos escolares

Interrogado el señor Primo de Rivera sobre el juicio que le merezcan los sucesos escolares ocurridos en la Facultad de Medicina de San Carlos, declaró que estos sucesos son el resultado de las constantes amenazas contra los fascistas.

Manifestaciones del señor Pradera

El vocal del Tribunal de Garantías, don Vicente Pradera ha manifestado que no cree que este Gobierno se atreva a sustituir las comisiones gestoras (de las Diputaciones aunque estima que dicha sustitución es indispensable.

—Si la República—dijo—conociera su interés, ya hubiera extirpado esa vergüenza del régimen que es una mancha de la que jamás se limpiará.

Dice el ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción señor Pareja ha declarado que acaso se suspenda el fuero parlamentario para evitar que se repitan los sucesos escolares.

—Es intolerable—agregó—el procedimiento coercitivo de los centros docentes.

Expuso que le preocupa hondamente la reorganización de la vida universitaria, y solicitará cuantos asesoramiento sean precisos para llevar a cabo la sustitución de la enseñanza religiosa lo cual exige un plan de conjunto bien meditado para que tenga mayor eficacia.

PROVINCIAS

ROP TELEGRAMA

Huelga minera

Ciudad Real, 27. Sin previo aviso declararon la huelga los obreros de la Compañía minera metalúrgica de Peñarroya.

El paro afecta a unos mil seiscientos obreros y reviste el conflicto caracteres de gravedad, porque la huelga se propagará a los electricistas afectos a la U. G. T.

Los huelguistas alegan para justificarse las dificultades por la mala calidad del carbón que les facilita la empresa.

Hasta ahora existe tranquilidad absoluta.

Detenidos

Ferrol, 27. La Benemérita de Betanzos ha detenido a dos individuos a los que se supone autores de la colocación de bombas en la iglesia parroquial de aquel pueblo.

Han sido encarcelados.

POR TELEGRAMA

El Gobierno francés presenta la dimisión

Se espera que será sustituido por un Gabinete Dalimier o Herriot

París, 27. El Gobierno se reunió urgentemente celebrando consejo.

Después de amplia discusión, que duró una hora, los ministros manifestaron que se había acordado poner la dimisión ante la situación que creaba la actitud del ministro de Justicia

Seguidamente el señor Chantemps, se dirigió al Palacio del Eliseo, poniendo la dimisión del Gabinete.

Se estima que al señor Chantemps le sustituirá Mr. Dalimier, o se formará un Gobierno presidido por M. Herriot.

El jefe de Estado iniciará mañana las consultas.

Se han adoptado grandes precauciones en los Boulevares y alrededores del Congreso ante el anuncio de que se manifestaran distintos sectores de oposición.

POR TELEGRAMA

Se siguen encontrando bombas y armas

Madrid, 27-8 noche.

Con arreglo a las órdenes circuladas, parejas de la Benemérita, en combinación con guardias de Asalto practicaron varios registros en casas de los barrios extremos de la capital.

En una casa situada en las márgenes del Arroyo de Broñigal, cerca de las Ventas, encontraron dos bombas enterradas, gran número de cápsulas y una pistola.

Continúan los trabajos y pesquisas para buscar otros explosivos.

¡Católicos! Continúa contribuyendo con vuestra subscripción al sostenimiento del Culto y Clero.

No pongáis vuestras esperanzas en las promesas de los hombres, pues a la vista de todos está la solución que nuestras Cortes han dado al problema de los haberes del Clero.

Esta tarde el «Loreo»

Se juega esta tarde en el campo de la Ciudad Jardín el segundo encuentro correspondiente al campeonato de España amateur en el que participa el Athletic.

El rival de hoy lo es el Lorca, equipo que viene precedido de justa fama de team potente, no obstante su derrota frente al Imperial de Murcia.

Torneo local

Recibimos la siguiente nota con ruego de publicación.

Es de suponer que a estas horas, ya estén al corriente todos los aficionados al deporte del balón redondo, del próximo torneo que aprovechando una copa donada al C. D. Restoy por el Excmo. señor Marqués de Torre Alta, pondrá este Club en juego, entre los Club modestos de esta localidad, que quieran tomar parte.

Pero mi misión y mi más sacrificada labor en poder llevar a feliz término este torneo de sociedades no federadas, no solo se limita al trabajo que pueda sobrelevar este Club, organizador sino que más bien contando ya con la ayuda de algunos Directivos de la sociedad propietaria del campo en el que dicho torneo ha de celebrarse, esperamos que en bien del deporte Almeriense, se nos sea concedido dicho campo y que al mismo tiempo servirá para alimentar la afición durante las fechas que el Athletic tenga que dejar libres en los partidos que ha de jugar fuera de su casa con motivo del Campeonato Amateur de España en que toma parte.

Espero que al ser leído este artículo por todos aquellos que llamándose aficionados al fútbol y sacrificados a este deporte, que ostentan el título de ser directivos de alguna modesta sociedad, tengan a bien el cooperar con este Club a la celebración de este torneo mediante la presentación de su bien preparado equipo que le haga merecedor sino a la Copa, a un buen puesto en la clasificación.

Para ser incluido en dicho torneo informarse del mismo, Memorias 48. El presidente del C. Restoy, G. Martínez.

Jazmines Negros

EXOTICA COLONIA

No se parece a ninguna otra.

Fina y persistente como un Extracto

Venta a granel

Almacenes La Virgen del Pilar

Puerta de Purchena, 2

Las personas de buen gusto usan buenos perfumes, ninguno como

POR TELEGRAMA

Corrientes en favor del Kaiser

Se celebran fiestas en celebración de su 75 aniversario

Berlín, 27.—El jefe de las tropas de Asalto, ha dado una orden prohibiendo el uso del uniforme gris a los miembros de los Cascos de acero. En lo sucesivo llevarán uniforme de color pardo, que es el reglamentario.

Se cree que la orden ha sido dada a consecuencia de los registros practicados en numerosos locales de los miembros de Cascos de Acero, en donde en algunos sitios se encontraron celebrando fiestas por el cumpleaños del Kaiser.

En Booru, se celebró una fiesta solemne y se emplearon diez camiones para transportar flores. Según parece, el Kaiser, vestido de uniforme de gala asistió a una fiesta religiosa celebrada para conmemorar su setenta y cinco aniversario.

Se recibieron a miles las adhesiones, entre ellas las del jefe del Estado Hindenburgs, pero no se adhirió el canciller Hitler.

Otra fiesta en honor del Kaiser

Berlín, 27.—La Asociación de oficiales jubilados, celebró anoche una espléndida soiree con motivo del cumpleaños del Kaiser.

El conde de Golz, pronunció un vibrante discurso, pero la mayoría de los asistentes se indignaron contra él. Este malestar condujo a la multitud que se hallaba en los alrededores del local e intentaron asaltarlo. La policía tuvo que intervenir dando varias cargas hasta disolver a la muchedumbre. Se practicaron numerosas detenciones.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Función para hoy, domingo. Por la noche, a las diez, despedida del famoso caricato español Ramper, y su compañía ramperiana.

Ramper, presenta su nuevo espectáculo ramperiano con la colaboración de sus The Chocolat Lopez Orchestre.

En Hesperia

Cine sonoro. Funciones para hoy. Por la tarde, a las cuatro, la película de caballistas «Montículos de acero».

A las seis y media, «Pegi de mi corazón».

Por la noche a las diez, la película cómica «El Vaquero» y la superproducción sonora titulada «En cada puerto un amor».

CUBANITA

EXTRACTO LOCION COLONIA

Sitios de venta: Perfumería Venus. Casa Caparrós. Casa de Las Medias. Almacenes La Virgen del Pilar.

Distilería Briseis

Alcalde Muñoz, 1 - A.

POR TELEFONO

Ultima hora

El señor Besteiro dimite la presidencia de la U. G. T.

Madrid, 28.—3 madrugada. Las reuniones de las directivas del partido socialista, sobre todo la última de la directiva de la U. G. T., han sido muy laboriosas.

Se sabe que han surgido violentas discusiones y últimamente no se pudieron ocultar las discrepancias entre los dirigentes.

Como consecuencia de ellas, el presidente de la U. G. T., señor Besteiro, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

A esta decisión del señor Besteiro se atribuye gran importancia y trascendencia, y se dice que el señor Largo Caballero tratará de resaltar los motivos de las discrepancias.

Autocrítica de mi libro

El Hombre que necesita España

(Ensayo político social)

Un soneto me manda hacer Vio lante, y en mi vida me he visto en tal aprieto... pudiera ya decir con el Fénix de los ingenios y Monstruo de la naturaleza, — como Lope de Vega sus coevos denominaron —, y ante el amable ruego del prestigioso editor de mi libro *El Hombre que necesita España*, de que le haga, y en brevísimas líneas, una autocrítica de esta mi nueva obra. ¡Nunca de ninguno de mis libros — pasan ya de treinta — la he hecho! ¡No podría sonar esto, y en algún modo, a un *autobombó*, y sin quererlo ni sospecharlo yo?...

La autocrítica del libro éste, en verdad, en verdad esperadísimo!... Hace años pensé escribir, imperando aquí la dinastía borbónica, un libro que llevara este título: «Así ha de ser el Rey». Por uno u otro motivo ese libro no pudo ser escrito; mas pensando siempre hacer algo en ese sentido escribí ahora esto, de palpitante y candente actualidad — y si no él, ¿cuál la tendrá? — *El Hombre que necesita España*.

«¿Y dónde está ese hombre», me preguntan a la continua muchos de los que ya saben del libro y se preguntarán seguramente muchos cuando el libro salga. Pues leyéndolo lo verás; y verán asimismo cómo mi hombre podría ser muy bien, en la crítica y conturbada hora porque atraviesa España, el hombre realmente providencial. ¿Pero existe ese hombre? ¿Es sólo creación de mi fantasía?... Lo repito, leyendo el libro se verá quién mi hombre sea, o pueda ser.

En mi libro he volcado mi corazón y he hablado con la sinceridad — la virtud que hoy menos se conoce — al decir de Carlyle —, y la franqueza espiritual ya en mí proverbial. Creo que todos y cada uno de sus capítulos despertarán un gran interés en el ánimo de los que los lean; y en todos ellos — *La revelación del Poder, El Rey de los tristes destinos, Monarquías, Democracias; ¡He ahí al hombre! La Justicia, que eleva a las naciones; Y exaltó a los humildes, Lucha de clases (cuatro capítulos), Miseria, pobreza, obrerismo; Mirando a lo presente y a lo porvenir, Obra de buen Gobierno, etc.* — se dilucidan los más actuales y difíciles problemas políticos, sociales, económicos, religiosos y de otro linaje, que hoy preocupan muy hondamente a los estadistas todos y a todos los pueblos. Pero si todos estos problemas, y en su aspecto y en su modalidad nacionales, españoles, tratados en el libro están, quisiera tratar aún más detenidamente de la cuestión de las cuestiones, aquí y fuera de aquí, en todo el universo mundo. Me refiero a la *Cuestión social*, y a su aspecto de la *lucha de clases*, que al hombre de la segunda República española le precisa extinguir o al menos mitigar.

Y creo de grandísima actualidad y oportunidad, y, tal vez, de alguna novedad lo que en esos capítulos, así como en el de *Justicia*, y en el de la trilogía *Miseria, pobreza obrerismo*, me escrito procurando realizarlo, como todo el libro, y en lo que depende de mí, con un adecuado y emotivo éxito.

Y en otros capítulos se habla de la *paz del Orden, del Ejército; del fomento de los intereses religiosos espirituales y materiales en la Nación; de la Agricultura, del Comercio y la industria, de la burocracia de la tributación, de la Guerra, de las Dictaduras etc.*, etc. Y se aboga mucho por

el clero español, y por las Ordenes religiosas.

Creo que no quede cuestión alguna que a la vida española interese, por tratar en mi libro; libro fuerte y en el que se habla alto y claro, en el que se dicen las más grandes verdades a unos y a otros. Y es uno de los libros en que más se propugna por la causa de los humildes y de los desheredados. Entregado va a ser a las disputas de los hombres. ¡Dios y ellos quieran depurarle buena suerte!

ADOLFO DE SANDOVAL

Académico, Presidente de Honor de la Sociedad Cervantina y de la Biblioteca Museo Internacionales Cervantinos

Madrid, 6 de Enero de 1934.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Nuestros corresponsales

Crónicas de Londres

Malos augurios

Está visto que en este noble país inglés no ha de verse libre de acechanzas y de enemigos. Confidencialmente hemos sabido

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería. — JOSE MARIA MOLINA. — Almacén de Especialidades Farmacéuticas. — G. Riego, 47 pral. — Teléfono, 2-46 Apartado, 68. — ALMERIA.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Tintorería Francesa

Casa Central: Málaga.—Torrijos, 57-59.

Desinfección y Planchado de toda clase de Prendas por procedimientos modernos SISTEMA FRANCÉS

Esta Casa ha establecido desde esta fecha una

Sucursal en Almería

TIENDAS, 20

Perfección, celeridad y economía en todos los trabajos de tintados o lavados a seco en seda, lana, algodón y sus mezclas.—LUTOS CON PRONTITUD.

Crónica semanal de arte

Zampolini, el gran pintor italo-argentino, está entre nosotros

«Zampolini, imprigntatori del reggio del sole» (Darioski).

De los cielos amables de la dulce Italia, después de haber sido recibido triunfalmente en la Ciudad Eterna por el Santo Padre, el rey y Musolini, por las rutas azules de la costa que inmortalizaron a la vez poetas y pintores, nos llega hoy a Madrid el gran artista italo-argentino Giovanni Marcello Zampolini, judío errante de la pintura, que sabe plantar su caballete nómada en los balcones orográficos de todas las fronteras.

Zampolini es fuerte como un gladiador de los tiempos de Tiberio, audaz como un héroe de Homero y su paleta, impresionista, recuerda en todo instante las églogas bucólicas del inmortal Virgilio.

Por las rutas viajeras de los mares del Latium, con una visión maravillosa de luces, matices y colores prendida en la retina exótica, subido en una góndola de oro que le prestó la Quimera y a la cual su fantasía meridional puso el alirón flamenco de una vela latina, el ático argonauta Zampolini ha llegado a España.

El Círculo de Bellas Artes de Madrid le ha abierto las doradas puertas de su salón de fiestas para celebrar una exposición extraordinaria, a cuyo acto inaugural asistieron las Embajadas de Italia y la Argentina, como antes lo hiciera en el de Tenerife (Canarias) y en la Galerías Layetanas de Barcelona. ¡Bien venido, maestro!

Giovani Marcello Zampolini nació en Alzano Sorvina, en la bella región del Piamonte, y muy joven aún marchó al Nuevo Mundo. En la Academia Nacional de Buenos Aires hizo sus primeros estudios de dibujo y pintura, bajo la dirección del gran colorista, oriundo de España, Baudilio Alió. Después el solo se fué formando una personalidad, unos colores y un estilo singulares. Zampolini visita y recorre el Nuevo Mundo, durante diez años es el viajero errabundo de todas las rutas americanas; lo mismo se le puede hallar en una terraza cosmopolita de Nueva York que en el rincón de un museo de México, en las Cataratas del Niágara que en el Gran Cañón del Colorado. Nada le detiene: los grandes ríos separan sus aguas y las altas cordilleras se allanan a su paso.

¡Qué de bellezas hirieron su retina y qué de paisajes tan lindos y tan variados! Pero Zampolini es generoso y en vez de guardar para sí tanta hermosura planta su caballete en el bosque, alza su tienda al borde de la laguna, y como un gran brujo indígena que supiera extraer el color de los montes y el espíritu de las selvas, al conjuro mágico de su papeleta surgen los ríos, los valles, las chozas lacustres, la vivienda exóticas y sus habitantes indios.

Los paisajes de Zampolini hablan a los hombres de las ciudades que jamás se adentraron en la naturaleza, de la suprema grandeza de Dios. La visión maravillosa de sus lienzos es el gran regalo que nos hace el artista.

Ante ellos, exclama plétorica de emoción la fina escritora americana María Luisa Ross, en las columnas de «El Universal», de México: «En los paisajes de Zampolini se siente la voz de las altas cumbres, de los profundos abismos; hablan las selvas vírgenes, ríen las praderas, se siente el rugir de los huracanes, la frescura de los ríos ondulantes y alegres. Este artista es un dialogante fuerte, como Wagner, como Beethoven, que canta alborzando las bellezas incomparables de nuestra América».

Los principales museos modernos del mundo tienen cuadros de Zampolini, entre ellos merecen especial mención «Apoteosis de Pome ríggio», el Museo de Arte moderno de Roma; «Gran Cañón del Colorado» del Museo Vittorio Emmanuelle de Roma y el «Himno al trabajo», del Museo Benito Mussolini de la misma capital.

Zampolini ha celebrado grandes exposiciones de sus obras en las principales ciudades de América, en algunas de Europa también ha expuesto, y llega a nosotros precedido de los elogios más calurosos de la crítica. Con motivo de su gran Exposición en el Palacio Nacional de la Ciudad Eterna, exponer en el cual es el mayor privilegio a que un artista puede aspirar, la prensa italiana se ocupó de él de tal forma que revistió caracteres de apoteosis. Ha celebrado otras importantes exposiciones en San Pablo, Santos, Pernambuco, Para Amozonas, del Brasil; las de la ciudad de México; las de Nueva York y San Francisco de California en los Estados Unidos. En la Argentina la cifra de sus exposiciones apenas puede contarse: Mar de Plata, Mendoza, Rosario, Santa Fé, Paraná, Bs. As. Blanca y Buenos Aires. Vienen luego las celebradas en Tenerife (Canarias), la de

Barcelona y esta parcial del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

En ella nos presenta tres retratos y un puñado de paisajes. Una interpretación de Beethoven, «Mujer latina» y en contraposición a este tipo femenino una rubia de la Costa Brava, dulcísima mujer de ojos azules y serenos como las aguas de los lagos de Escandinavia: cabellera áurea, encendida como un haz de rayos de sol y boca chiquita y roja como una guinda en sazón; «Puerto de Anzio» (Roma), especie de ilustración en colores, de gran sugestión visual; varias vistas de la Costa Azul, realizadas de la forma más ingenua y sugestiva; «Piamonte nevado», tal vez es una escapada evocativa a la niñez del artista, parece atestiguarlo la dulzura de líneas con que está ejecutado; También presenta varios paisajes mallorquines: «Montaña», «Crepúsculo», «Almendros en flor», «Campaña de Ferrero» y «Tarde en Portals».

Son todos magistrales, de una difícil composición ingenua y sencilla, como ilustraciones arcaicas de una primitiva novela pastoril, donde resaltan en armónica polifonía el color, el aire y la luz. Completan la Exposición varios lienzos más de factura personal: «Islas Medas», «Piamonte en Mayo», «Tarde en la Barceloneta», «Tenerife y el Toldo vistos desde Sansal», «Fornell en la Costa Brava», «Saint Elm», «Sanfeliu», «Sierra del Guadarrama», «Parque del Retiro» y «Nevada en la plaza de Cataluña», cuadro que su autor ha donado generosamente al Círculo de Bellas Artes.

La técnica de Zampolini es levemente impresionista; pero es un impresionismo el suyo que tiene poco o nada de la escuela de Barbizón; Manet, Slaty, Pissarro, Gaudin, Fan Ghot y Renoir. Más bien parece una romanesca, modernizada por una factura fuertemente personal, de los puntillistas a lo Soutou.

Hablando de Sorolla se entusiasma; dice de él que es hoy el primer pintor del mundo, el mago maravilloso que exalta la luz, el color, el aire, la verdad, la belleza y la vida; el maestro que ha marcado con su paleta exuberante las nuevas orientaciones del Arte.

¡Salve, Zampolini! ¡Bien venido, maestro! España te abre sus brazos generosos, doblemente fraternos para ti por italiano y por argentino!

José SANZ Y DIAZ



«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Cervera», de Motril, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Cervera», para Cartagena, con carga general. — Idem idem «Mahón», para Melilla, con carga y pasaje.

Anúnciese en «La Independencia»

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY Cirujía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocuro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 4.

que se trama una revolución en las colonias para echar de ellas a las autoridades inglesas. Se trata de aquellas colonias que, por su gran extensión y por el crecido número de habitantes, se creen con capacidad suficiente para constituirse en nuevos Dominios, del mismo modo que lo son ya desde hace mucho tiempo Nueva Zelanda, Australia, África del Sur, Canadá e Irlanda.

El mayor país compuesto de más habitantes que Inglaterra y todos los Dominios juntos, es la India. Ya no son solos los que siguen al mahatma Gandhi, los que se muestran partidarios de la independencia, sino que son otros muchos personajes en dios, budistas y confucionistas, los que sueñan con nuevos Estados. Pero éstos, por lo que hemos sabido, tratan de ir más lejos que Gandhi.

La persona que nos ha dado esta información nos asegura que los indios de los alrededores de Bombai están dispuestos a todo, habiendo almacenado enormes cantidades de armas y de elementos químicos, cuyo empleo en días próximos, pueden ocasionar verdaderas catástrofes.

Si lo que nos dicen es cierto, Inglaterra debe poner remedio pronto a esta situación, adelantándose a la lucha con medidas de policía y de fuerza, pues, de lo contrario, podría ser que la más hermosa de sus colonias se independizara, perdiendo con ello una gran riqueza que ahora se obtiene con los productos que de allí vienen a la Metrópoli.

Los indios han preparado armas y municiones, que han enviado a algunas islas de la Melanesia y Polinesia y a otros lugares de África, en otros a la región de los grandes Lagos. Esto lo han hecho para distraer fuerzas importantes británicas, en el caso de estallar el movimiento.

No es de extrañar que esto suceda, puesto que ya se sabe que Inglaterra tiene muchos enemigos envidiosos de su poder.

El Gobierno, sin embargo, y a pesar de que ya conoce todos estos detalles, parece tranquilo, y aún, ha asegurado que no pasará nada.

Veremos si tiene motivos para tal tranquilidad.

A. NOABAL CRESAD

Londres, Enero, 1934.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

FRANCES

Francesa diplomada, católica. Clases particulares y colectivas en domicilio propio. Razón en esta Administración.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero, se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrínche.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4

EDUARDO PÉREZ, 7

4 TOMOS 4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS

(Franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 65 y 68 - BARCELONA

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE

Diamante
VINO BLANCO
 para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!
Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo
 Septuagésima.—Santos Julián, Valerio, obs.; Eulogio, Lucrecia, Flaviano, Tirso, Leucio, Calinico.
 La misa y oficio divino son de la dominica de Septuagésima con rito semidoble y color morado.

Santos de mañana lunes
 Santos Francisco de Sales, fd., dr.; Valerio, Sulpicio, Severo, obs.; Constanco, ob.; Pabías, Sarbello, Sabiniano, mrs.; Aquilino, pb., cf.

Jubileo Circular
 Hoy en Santiago.
 Mañana en Santo Domingo.
 Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
 Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

En Santiago
 Continúa el solemne Septenario que anual mente dedica a Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro la Archidiócesis de este nombre.
 Todos los días se celebrará a las ocho, misa de Comunión en el altar de la Santísima Virgen, aplicadas por los asociados vivos y difuntos de la Archidiócesis y plática.
 Por la tarde a las cinco y media Rosario, cánticos, sermón, Septenario y Salve popular.
 Los sermones y pláticas estarán a cargo del Rvdo. Padre Jesús Ángel Sánchez, Rector de la residencia de Granada.

En las Siervas
 Las Religiosas Siervas de María continúan celebrando una solemne novena al glorioso mártir San Blas.
 Comenzará el ejercicio a las cinco y media de la tarde con la Exposición de S. D. M. Predicará los días 31 y 2 el presbítero don Manuel Rodríguez.

Adoración Nocturna
 Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno catorce «Santa Catalina de Sena».

Asociación de la Hora Santa
 A las nueve de la mañana de hoy, se celebrará la misa de Comunión general y

obligatoria para todos los asociados; pudiendo también Comulgar los demás fieles que así lo deseen.
 Se ruega a todos la más puntual asistencia.

Ejercicios espirituales
 En la Iglesia del Sagrado Corazón comenzarán esta tarde a las cinco, los ejercicios espirituales, organizados por la Asociación de las Siervas de los Sagrados, dirigidos por el presbítero don Blas Torrecillas.
 Orden de los cultos:
 A las ocho, Meditación durante la Santa Misa; a continuación Lectura espiritual.
 A las cuatro y media, Via-Crucis, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Meditación y Reserva.
 Es de esperar que a estos ejercicios asistan las asociadas y aún las que no lo sean, para aprovecharse del fruto de estos santos días de retiro.

Horario de Misas en los días festivos
 A las cinco y media. En la Compañía de María.
 A las seis menos cuarto en el Hospital.
 A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
 A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.
 A las siete y media. En la San-Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.
 A las ocho. En la Catedral, San Sebastián, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Mantocomo, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
 A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, San Roque y Compañía de María.
 A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.
 A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.
 A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
 A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.
 A la una en San Pedro.

PRENSA OFICIAL
 Boletín oficial
 Publica el del jueves.
 Anuncio de subasta de una huerta en el pueblo de Rioja, decretada por el Juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia.
 —Cédulas de citación.

—Edicto de la Junta municipal de censo electoral de Vera.
 —Idem de Huéctja, Los Gallardos, Bayarque, Almería y Castro de Filabres.
 —Resumen del presupuesto de gastos de la Diputación provincial para el año 1934.
 —Edictos de los Ayuntamientos de María, Pechina, Vélez Blanco y Albanchez.
 El primero de ellos anuncia la subasta de pastos en los montes públicos.

NOTICIAS

Se alquila
 un garage en la calle de Arapiles.
 Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De obras
 Don Antonio Padilla Ramos ha solicitado licencia para construir una casa de planta baja en la calle de Juan del Olmo, esquina a la travesía del Calvario.

Solicita pensión
 Doña Dolores Martínez Jiménez solicita del Ayuntamiento se le conceda una pensión como huérfana viuda, del que fué profesor de la Banda municipal don Francisco Martínez Navarro.

Se alquila
 en la Rambla de Belén un local a propósito para establecimiento y vivienda.
 Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para mañana lunes
 En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 1, del año 1933, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.
 Abogado, señor García Briet
 Procurador, señor Gómez Orozco.

Vista la causa número 61, del año 1934, procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de falsedad.
 Abogado, señor García Briet.
 Procurador, señor Reyes.

Anúnciese en
La Independencia

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
 De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
 De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS RECLAMACIONES
 De 9 a 10. Sólo los días hábiles.
CERTIFICADOS
 De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
VALORES DECLARADOS
 De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
 Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES
 De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
GIRO POSTAL
 De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS
 De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
 De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
 Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL
 De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.
 Almería 5 de Enero de 1934

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
 Se curan en 3 días con la maravillosa **POMADA ANTISEPTICA 19** del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.
 En Farmacias, a 1 y 5 pesetas.
 No debe faltar en las casas.

HERNIADOS

Cúrese como estos señores
 ABLA, 9 de agosto de 1933. Sr. D. C. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Me dirijo a usted haciéndole saber que G. a D. y a sus aparatos me hicieron mucho mejor y debo felicitarle y darle las gracias porque mi hijo Juan y mi hermano Antero Ortiz están completamente curados de las hernias que padecían, llevando nada ninguno de los dos. Le ruego me avise cuando venga a Almería y entre tanto, quedo de usted atto., s. s., BERNARDO OCANA GALINDO ABLA (Almería).

CAMINREAL, 16 de Octubre de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que he obtenido curación completa de mi hernia en diez y nueve meses de usar sus excelentes aparatos. Mi conciencia me obliga a autorizarle publique esta carta para que la autoridad. Ya sabe le queda agradecerlo así mismo. s. s., BUENAVENTURA LÁZARO, calle Egido, 14, CAMINREAL (Teruel).

HERNIADO. Después de haber probado no solo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los remedios, no desespere usted. Con el Método C. A. BOER, tienen todos los herniados, la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad, las hernias. Aproveche usted la oportunidad de recuperar su salud y visite toda confianza, sin compromiso, al reputado ortopédico C. A. BOER en:

- HUERCAL-OVERA, lunes 29 enero, Hotel Comercio.
- ALHAMA DE MURCIA, martes 30 enero, Fonda Comercio.
- MULA, miércoles 31 enero, Hotel Nacional.
- LORCA, jueves 1 febrero, Hotel España.
- CUEVAS DEL ALMANZORA, viernes 2 febrero, Hotel Comercio.
- ALMERIA, sábado 3 febrero, HOTEL SIMON.
- BERJA, domingo 4 febrero, Hotel Comercio.
- ALBUNOL, lunes 5 febrero, Fonda Juan Moreno.
- ORGINA, martes 6 febrero, Hotel Mirasol.
- GRANADA, miércoles 7 febrero, Hotel París.

C. A. BOER, Especialista Herniario de Pelayo, 38.-BARCELONA.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
 Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
 Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?
 Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
 Ricardos, 1 - A. - ALMERIA
 Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

MIL PESETAS
 el que presente «C. SÚLAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
 No farse de imitaciones.
 Pedit. SANDALO PIZA

CALLICIDA PIZA
 Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emolastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

¿CALLOS?
 Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
 desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.
 En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
 FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MAD RD.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
 ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
 SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
 Útil de todos los ferruginosos
 y de la medicación tónica-reconstituyente para la
ANEMIA
LAQUISISCO
COLORES PALIDOS
DEBILIDAD E INAPTITENCIA
EMPORECIAMIENTO DE SANGRE
HEMISTRUACIONES DIFICILES
 Muchos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
 Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
 En venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo.
 Depósito general ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
 Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos no dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934.

Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
 Enfermedades de la sangre
 Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
 Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
 de **VIVAS PÉREZ**

CURAN PRONTO Y BIEN
A los anclanos. A los tísicos
A los disentéricos, cuya vida se extingue en un momento por el más común de los remedios que mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 40 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
 Pidanse en las Farmacias más acreditadas
 Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
 y hombres de negocios